PAAU Codigo: 27
SETEMBRO 2010

QUIMICA

Calificacién: El alumno eligirda UNA de las dos opciones. Cada pregunta se calificard con 2 puntos.

OPCION A

1. Razone qué tipo de pH (4cido, neutro o basico) presentaran las siguientes disoluciones acuosas de:
1.1. acetato de sodio [etanoato de sodio]
1.2. nitrato de amonio [trioxonitrato(V) de amonio]

2. Indigue razonadamente:
2.1. Para el par de atomos: sodio y magnesio, cual posee mayor potencial de jonizacion.
2.2. Para el par de atomos: yodo y cloro, cual posee mayor afinidad electronica.

3. Una muestra de 20,0 g de una aleacion que contiene un 70,0 % de zinc se trata con una cantidad
suficiente de una disolucién de acido sulflrico [tetraoxosulfato(VI) de hidréogeno] de riqueza 92,1 % en
masa y densidad 1,82 g-mL”. Como resultado de la reaccion se producen sulfato de zinc
[tetraoxosulfato(VI) de zinc] e hidrégeno. Calcule:

3.1. Los gramos de sulfato de zinc obtenidos.
3.2. El volumen de la disolucién de acido sulflrico necesario para que reaccione todo el zinc.

4. A 670 K, un recipiente de 2 L contiene una mezcla gaseosa en equilibrio de 0,003 moles de hidrégeno,
0,003 moles de yodo y 0,024 moles de yoduro de hidrogeno, segin la reaccion: Hyg + Iz = 2Hlg. En
estas condiciones, calcule:

4.1. El valor de K; y K,
4.2. La presion total en el recipiente y las presiones parciales de los gases en la mezcla.
Dato: R=0,082 atm-L-K"-mol” 6 R=8,31 J-K"-mol”
5. Se construye una pila con las siguientes semiceldas cu®'/Cu y AI*/Al cuyos potenciales estandar de
reduccion son +0,34 V y -1,66 V, respectivamente.
5.1. Escribir las reacciones que ocurren en cada electrodo y la reaccién global de la pila.
5.2. Haga un esquema de la pila indicando todos los elementos necesarios para su funcionamiento y
el sentido en el que circulan los electrones.

OPCION

1. 1.1. Formule y nombre, segin corresponda, los siguientes compuestos:
2-metilpropanal; dimetiléter; CH3-NH-CH,-CHj; CH3-CHOH-CH,0OH
1.2. Justifique si alguno de ellos presenta isomeria optica, sefialando el carbono asimétrico.

2. Considere el equilibrio: Ny + 3Hzg S 2NHj() AH= -46 kJ:mol', razone qué le ocurre al
equilibrio si:
2.1. se afade hidrégeno.
2.2. se aumenta la temperatura.
2.3. se aumenta la presion disminuyendo el volumen.
2.4. Se retira nitrégeno.

3. 3.1. Ajuste la siguiente reaccién por el método del ion electron:
KMﬂO4(aq) & KCl(aq) +* HgSO4(aq) = MnSO4(aq) = Ky_SO4(aq) +Cl2(g) + HQO([)
3.2. Calcule los gramos de permanganato de potasio[tetraoxomanganato(VIl) de potasio] necesarios
para obtener 200 g de sulfato de manganeso(ll)[tetraoxosulfato(Vl) de manganeso(ll)], si el
rendimiento de la reaccién es del 65,0 %.

4. El producto de solubilidad del yoduro de plata es 8,3.10™". Calcule:
4.1. La solubilidad del yoduro de plata expresada en g-L'1
4.2. La masa de yoduro de sodio que se debe afadir a 100 mL de disolucion de 0,005 M de nitrato de
plata para iniciar la precipitacién del yoduro de plata.

5. 5.1. Para la valoracion de 10,0 mL de disolucién de hidréxido de sodio se realizaron tres experiencias
en las que los volimenes gastados de una disolucion de HCI 0,1 M fueron de 9,8; 9,7 y 99 mL
respectivamente ¢ qué concentracion tiene la disolucion de la base?

5.2. Indique el procedimiento a seguir y describa el material a utilizar en dicha valoracion.
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OPCION A

. Razoe qué tipo de pH (acido, neutro ou basico) presentaradn as seguintes disolucions acuosas de:

1.1. acetato de sodio [etanoato de sodio]
1.2. nitrato de amonio [trioxonitrato(V) de amonio]

Indique razoadamente:
2.1. Para o par de atomos: sodio € magnesio, cal posie maior potencial de ionizacién.
2.2. Para o par de atomos: iodo e cloro, cal posie maior afinidade electronica.

Unha mostra de 20,0 g dunha aliaxe que contén un 70,0% de cinc tratase cunha cantidade suficiente
dunha disolucion de aCIdO sulfarico [tetraoxosulfato(VI) de hidréxeno] de riqueza 92,1% en masa e
densidade 1,82 g-mL™". Como resultado da reaccion prodicense sulfato de cinc [tetraoxosulfato(VI) de
cinc] e hidroxeno. Calcule:

3.1. Os gramos de sulfato de cinc obtidos.

3.2. O volume da disolucién de acido sulfirico necesario para que reaccione todo o cinc.

. A 670 K, un recipiente de 2 L contén unha mestura gasosa en equilibrio de 0,003 moles de hidroxeno,

0,003 moles de iodo e 0,024 moles de ioduro de hidréxeno, segundo a reaccion: Hag + lag S 2Hl,.
Nestas condicions, calcule:

4.1. O valor de K; e K,

4.2. A presion total no rempuente e as presmns parcnals dos gases na mestura.

Dato: R=0,082 atm-L-K"-mol™ 6 R=8,31 J- K'-mol”

Constriese unha pila coas seguintes semicelas Cu®*/Cu e AI*/Al cuxos potenciais estandar de

reducion son +0,34 V e -1,66 V, respectivamente.

5.1. Escribir as reaccions que acontecen en cada eléctrodo e a reaccion global da pila.

5.2. Faga un esquema da pila indicando todos os elementos necesarios para o seu funcionamento e
o sentido no que circulan os electrons.

OPCION B

1.1. Formule e nomee, segundo corresponda, os seguintes compostos:
2-metilpropanal; dimetiléter; CH3-NH-CH,-CHg; CH3-CHOH-CH,0H
1.2. Xustifique se algun deles presenta isomeria 6ptica, sinalando o carbono asimétrico.

Considere o equilibrio: Ny + 3Hzg S 2NH3g AH= -46 kJ-mol”, razoe qué lle acontece ao
equilibrio se:

2.1. se engade hidrdxeno.

2.2. se aumenta a temperatura.

2.3. se aumenta a presion diminuindo o volume.

2.4. se retira nitroxeno.

3.1. Axuste a seguinte reaccién polo método do ion electron:

KMnO4(aq) * KC'(aq) + H2$O4(aq) = MnSO4(aq) + K2804(aq) +C|2(g) + Hzo(/)
3.2. Calcule os gramos de permanganato de potasio[tetraoxomanganato(VIl) de potasio] necesarios
para obter 200 g de sulfato de manganeso(ll)[tetraoxosu!fato(VI) de manganeso(ll)], se o rendemento
da reaccioén é do 65,0 %.

. O produto de solubilidade do ioduro de prata é 8,3.10° ¢J Calcule

4.1. A solubilidade do ioduro de prata expresada en g-L™

4.2. A masa de ioduro de sodio que se debe engadir a 100 mL de disolucién de 0,005 M de nitrato de
prata para iniciar a precipitacion do ioduro de prata.

5.1. Para a valoracion de 10,0 mL de disolucién de hidroxido de sodio realizaronse tres experiencias
nas que os volumes gastados dunha disolucién de HCI 0,1 M foron de 9,8; 9,7 e 9,9 mL,
respectivamente ¢ que concentracion ten a disolucién da base?.

5.2. Indique o procedemento a seguir e describa o material a utilizar na devandita valoracion.



